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Nauczyciel wychowania fizycznego ma w swojej klasie n uczniéw. Zbliza sie koniec roku szkolnego, wiec naj-
wyzszy czas wystawi¢ wszystkim oceny koncowe. Nauczyciel przypisal kazdemu z uczniéw liczbe a; z zakresu
od 1 do n, ktéra jest tym wieksza, im wicksze sa umiejetnodci sportowe ucznia. Kazdy uczen ma przypisana
inng wartos¢ a;. Na poczatku zajeé¢ uczniowie ustawiaja sie w szeregu. Nauczyciel wystawia oceny po kolei,
zaczynajac od tego po lewej, a konczac na tym po prawej. Skala ocen zaczyna sie na 1, a konczy na n, wiec
jest az n r6znych ocen!

Nauczyciel chcialby, aby wystawione przez niego oceny spelnialy nastepujace wymagania:

e Dla kazdych dwdch uczniéw v i u, jesli v ma wieksze umiejetnosci sportowe niz u, to v nie moze dostac

gorszej oceny niz u. Byloby to ewidentnie niesprawiedliwe.

e Dla kazdych dwéch uczniéow v i u, jesli v stoi na prawo od u, przez co zostanie rozwazony pozniej, to v
nie moze dosta¢ gorszej oceny niz u. Byloby mu wtedy bardzo przykro.

e Biorac pod uwage powyzsze warunki, nauczyciel chce wystawi¢ mozliwie najwiecej réznych ocen.

Na kazdych zajeciach uczniowie sa ustawieni w szeregu w pewnej kolejnosci. Nauczyciel jest przyzwyczajony
do statej kolejnosci uczniéw w szeregu, jednak na ich prosbe zgodzil sie, aby pomiedzy kazdymi kolejnymi
zajeciami dwdch uczniéw zamienialo sie miejscami. Nauczyciel nie zdecydowal jeszcze, na ktérych zajeciach
wystawi wszystkim oceny. Poméz mu i napisz program, ktory dla kazdych zaje¢ obliczy, ile réznych ocen bedzie
mogt na nich wystawié, jesli wystawianie ocen przeprowadzi wlasnie na nich.

Wejscie

W pierwszym wierszu standardowego wejsécia znajduja sie dwie dodatnie liczby calkowite n i z oznaczajace
liczbe uczniow i liczbe zajeé, ktére pozostaly do konca roku.

W drugim wierszu znajduje sie ciag n liczb calkowitych aj,as,...,a, (1 < a; < n) oznaczajacych umiejet-
nosci sportowe kolejnych uczniéw, wedtug kolejnosci, w jakiej ustawili sie¢ w szeregu na pierwszych zajeciach.
Liczby te sa parami rézne.

W nastepnych z — 1 wierszach znajduja si¢ opisy zamian. W i-tym z tych wierszy znajduja sie dwie liczby
catkowite p; i ¢; (1 < p; < ¢; < n) oznaczajace, ze uczniowie, ktérzy na i-tych zajeciach stali w szeregu na
miejscach p; i ¢;, zamienig sie¢ miejscami przed nastepnymi zajeciami.

Wyjscie

Na standardowe wyjscie nalezy wypisa¢ doktadnie z wierszy. Liczba z i-tego wiersza powinna oznacza¢ mak-
symalng liczbe réznych ocen, ktére mégtby wystawié¢ nauczyciel podczas i-tych zajec.

Przyktad

Dla danych wejsciowych: poprawnym wynikiem jest:
3 4 3

123 1

13 1

12 2

23

Wyjasnienie do przykladu: Na pierwszych zajeciach uczniowie stoja w kolejnoéci 1,2, 3, wiec kazdy uczen
moze dosta¢ inng ocene. Na drugich stoja w kolejnosci 3,2,1, a na trzecich w kolejnosci 2,3,1. W obu tych
przypadkach uczen 1 nie moze dostaé lepszej oceny niz ktokolwiek inny, poniewaz ma najmniejsze umiejetnosci
sportowe, ani gorszej, poniewaz jest oceniany jako ostatni. Na ostatnich zajeciach uczniowie stoja w kolejnosci
2,1,3. Wéwcezas uczen 3 moze dostac lepsza oceng, a uczniowie 1 i 2 musza dostaé te sama ocene.
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Testy ,,ocen”:

locen: maly test poprawnosciowy — na pierwszych zajeciach wszyscy uczniowie na pozycjach nieparzystych
maja wieksze umiejetnosci od wszystkich na parzystych, na ostatnich stoja w kolejnosci rosnacej wedlug

umiejetnosci.

2ocen: n = 2000, z = n/2 + 1, a; = i + 1 dla 4 nieparzystych, a; = ¢ — 1 dla 4 parzystych, p; = 2i — 1,
¢; = 2i (zamieniaja sie kolejne pary uczniéw); liczba ocen wzrasta od n/2 do n;

3ocen: n = z = 300000, a; = i (uczniowie uporzadkowani rosnaco wzgledem umiejetnosci), p; =4, ¢; =i—1

(uczen n zamienia sie kolejno ze wszystkimi); liczba ocen spada od n do 1.

Ocenianie

Zestaw testéw dzieli sie na nastepujace podzadania. Testy do kazdego podzadania sktadaja sie z jednej lub
wiekszej liczby osobnych grup testéw.

Podzadanie | Warunki Liczba punktéw
1 n,z < 2000 24
2 n < 2000, z < 300000 8
3 n, z < 100000 30
4 n < 1000000, z < 300000, nauczyciel nigdy nie 10
moze wystawié¢ wigcej niz 15 réznych ocen
5 n < 1000000, z < 300000, uczniowie zamieniaja sie 20
tylko z najblizszym sasiadem z lewej lub z prawej
6 n < 1000000, z < 300000 8
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